



Парламентская неделя

газета Законодательного Собрания Челябинской области

№ 32 (136). 4 августа 2008 г.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Заслуги профсоюзов

Губернатор Челябинской области Пётр Сумин подписал распоряжение о награждении трёх работников профсоюзного движения региона знаком отличия «За заслуги перед Челябинской областью».

По решению губернатора Петра Сумина за выдающиеся заслуги в развитии профсоюзного движения высшей награды Челябинской области удостоены председатель Челябинской областной организации профсоюза работников автомобильного и сельскохозяйственного машиностроения России **Валентина Дизендорф**, заместитель председателя Федерации профсоюзов Челябинской области **Юрий Шуляк**, председатель Челябинской областной организации Всероссийского профсоюза работников оборонной промышленности **Виктор Юшин**.

НОВОСТИ

109 миллионов на дорогу

Правительство Челябинской области одобрило областную целевую программу повышения безопасности дорожного движения на 2009-2010 годы. Вторая программа повышения безопасности дорожного движения разработана по распоряжению губернатора Челябинской области Петра Сумина.

Благодаря реализации первой областной целевой программы повышения безопасности дорожного движения, в 2007 году на 11% сократилось число погибших в результате ДТП. В том числе на 30% снизилось число аварий и несчастных случаев, в которых пострадали дети.

Мероприятия новой программы направлены на снижение количества дорожно-транспортных происшествий, сокращение числа погибших и раненых. Особое внимание будет уделяться повышению уровня подготовки водителей.

На финансирование программы из бюджета региона в ближайшие два года будет направлено 109 миллионов рублей. Кроме того, ещё 100 миллионов направит федеральный бюджет, в том числе 19 миллионов – на приобретение новых светофоров.

Пётр Сумин подчеркнул, что новая программа должна способствовать сокращению в разы количества пострадавших в автомобильных авариях: «Наша главная цель – сохранить жизни и здоровье людей. Для этого нам необходимо задействовать весь комплекс мероприятий – от улучшения качества дорог и установки камер видеонаблюдения до более жёсткого контроля за качеством обучения в автошколах».

Кроме того, до 1 октября Челябинская область подготовит и направит свои предложения в правительство РФ по созданию общенациональной стратегии обеспечения безопасности дорожного движения.

Минфин в сети

На страницах официального интернет-представительства регионального министерства финансов по адресу www.minfin74.ru размещена информация о бюджетной политике областного правительства и бюджете области, документы, регулирующие бюджетный процесс на Южном Урале, сведения о самом министерстве финансов и его руководителях, а также информация о финансовых органах городов и районов области.

Интернет-ресурс призван повысить прозрачность бюджетной системы и сделать принципы её функционирования более понятными для граждан.

В своем обращении к посетителям сайта вице-губернатор – министр финансов Челябинской области Виктория Голубцова выразила уверенность, что сайт станет надежным помощником в повседневной деятельности финансистов и достоверным источником информации для всех пользователей сети интернет.

Травы не успели...

В сложных погодных условиях происходит в текущем году заготовка кормов в Челябинской области. В условиях жаркой погоды, перемежающейся кратковременными дождями, для аграриев важно быстро перестроиться и перейти с заготовки одного вида корма на другой.

По данным оперативной сводки минсельхоза области на конец июля, в целом по области заготовлено 130 тыс. тонн (50%) сена и 234,8 тыс. тонн (28,6%) сенажа. Активно работают на кормозаготовке хозяйства Брединского, Еткульского, Каслинского, Троицкого, Уйского районов.

Важность быстрого перехода с сена на сенаж и обратно в условиях изменчивой погоды отметил первый заместитель губернатора области Андрей Косилов. Это позволяет максимально использовать возможности новой эффективной кормоуборочной техники, переданной в аренду области в прошлом году: 175 прицепных комбайнов «КДП-3000», 60 самоходных «Дон-680» и 37 «КСК-100», сто прицепных косилок-плющилок «КПП-4,2», грабли, пресс-подборщики. И это не считая другой техники, которую хозяйства приобрели сами.

Основная проблема кормозаготовки в этом сезоне – низкая урожайность многолетних трав из-за холодной весны и засушливой первой половины лета. Преодолеть её не просто, но возможно. Чтобы снизить энергозатраты, сократить лишние пробоги техники по полю, нужно активнее применять широкозахватные жатки, а также прицепные грабли для формирования двоеконтурного, а то и строенного травяного валка. Это позволит полнее использовать мощности современных комбайнов, сэкономить топливо и существенно ускорить работы.

Юрий СИМОНОВ

Пробитое сердце Победителя

Не было в истории комсомола Челябинской области столь масштабной личности, какой был первый секретарь обкома ВЛКСМ Виктор Поляничко, работавший в 1960-х годах. В день его гибели, случившейся 15 лет назад, очень многие пришли к мемориальной доске на Доме

пионеров и школьников Челябинска почтить память Виктора Петровича.

Первые колонны тракторов из пионерского металла, премия в области литературы и искусства «Орлёнок», а помните «бегущую стрелку» на площади Революции? Помните, как появились флажки на домах и столбах? – это всё

воплощённые идеи его, не знавшего мелочей.

Сам Виктор Петрович вспоминал: «Тогда мы строили станы на Магнитке, ЧМЗ, Дворец спорта, новые корпуса ЧТЗ... Были первые в стране студенческие строительные отряды... В Магнитке проводили встречи с первыми строителями города. Там же поднимали памятник первооткрывателям – знаменитую «Палатку». Тогда, кстати, появилась идея межконтинентального триптиха: в Магнитке рабочий вручает меч воину, на Волге его поднимает Родина-мать, а в Берлине советский солдат его опускает». Славные вехи истории края и страны переплелись с этим именем.

Позднее, став секретарём ЦК компартии Азербайджана, В.П. Поляничко первым делом налаживал экономические связи с Челябинской областью. Прошёл и пылающий Афганистан. «Челябинцы шествовали над Кабульской провинцией, – писал он в «Челябинском рабочем», – помогали доброту, по-уральски».

Цветы от Законодательного Собрания Челябинской области,



от общественных организаций, лично от людей, работавших с Виктором Петровичем возложены к его мемориальной доске. В этот день его помнят в Оренбурге, в Азербайджане. В Москве на Новодевичьем кладбище, где похоронен Поляничко, соберутся представители челябинского землячества. Ведь этот человек был истинным гражданином России, он им и остался. Он – Победитель.

Продолжение темы на стр. 3

НОВОСТИ

Как поработали

По итогам первого полугодия в Челябинской области объём промышленного производства вырос по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 7,5%. Объём производства сельскохозяйственной продукции – на 6,8%. Объём работ в строительстве увеличился на 20,7%. За полгода в области построено 540,6 тысячи квадратных метров жилья, что на 13,8% выше уровня прошлого года. Внешнеторговый оборот увеличился на 43,1% и достиг 5 млрд. рублей. Объём инвестиций в экономику региона составил 50 млрд. рублей.

Благодаря стабильному экономическому росту консолидированный бюджет области поступило доходов на сумму 49,4 млрд. рублей, с ростом к уровню прошлого года на 21,8%. За этот период на 46,8% выросли среднедушевые денежные доходы населения, реально располагаемые доходы выросли на 26,7%. Среднемесячная заработная плата увеличилась на 32,3% и достигла 13,8 тысяч рублей.

Тем не менее, по ряду экономических показателей отмечено снижение. Химическое производство снизилось на 19,7%, производство стальных труб – на 14,5%, производство электрооборудования, электронных и оптических приборов – на 6,5%. Потребительские цены выросли на 9%.

В целом экономический рост отмечен в Усть-Катаве, Кыштыме, Миассе, Магнитогорске, Челябинске, Южноуральске. Снижение темпов зарегистрировано в Кусинском, Чебаркульском, Верхнеуфалеском, Карталинском районах.

Ждём

трудовые династии

Трудовые и профессиональные династии вновь в центре внимания. Депутаты Законодательного Собрания Челябинской области решили повысить престиж дружных и трудолюбивых семей.

В рамках Года семьи мы решили провести первый торжественный приём самых заслуженных трудовых династий нашей области. Уверены, что яркие примеры этих семей послужат воспитанию у подрастающего поколения уважительного отношения к труду, сохранению преемственности и традиций, – прокомментировал первый заместитель председателя Законодательного Собрания Челябинской области Евгений Редин. – От предприятий мы получили предложения по кандидатурам награждаемых и составили перечень трудовых династий. Особенно впечатлила одна из уникальнейших семей нашей области. В ней 36 человек работают в отрасли образования. Их общий трудовой стаж почти 1000 лет. Этот пример не единичен. Более 250 лет общего трудового стажа на одном промышленном предприятии у другой семьи. У каждой семьи есть особые традиции, передаваемые из поколения в поколение. Я, например, поддерживал династию металлургов. В 1930-е годы мой дед приехал в Магнитогорск строить металлургический комбинат. На нём работала вся моя семья.

В торжественном приёме, запланированном на сентябрь, примут участие 40 трудовых династий, работающих в социальной и промышленной сферах.

Главными критериями отбора 40 крупных предприятий Челябинской области, в которых выбирались династии, стало наличие у них профсоюзов и коллективных договоров. Руководители предприятий, в свою очередь, предоставили информацию о самых лучших династиях. Их выбор поддержали председатель Советов ветеранов, профсоюзов и депутаты Законодательного Собрания.

Особое внимание к династиям объясняется простым фактом. Стабильность предприятия напрямую зависит от сохранения рабочих династий и возникновения новых. Работники, связанные родственными узами, стараются не уронить марку фамилии. Отсюда, трудолюбие, ответственность, старательность и добросовестность.

Александра ФАДЕЕВА

ОТПУСК

Пока не проснулся сотовый телефон

Отпуск – святое дело. Кто-то – на Канары, кто-то – в Турцию, кто-то – на родной садовый участок. Председатель Законодательного Собрания Челябинской области Владимир Мякуш с семьёй любит отдыхать на наших уральских озёрах. Особенно манит Терен-

День отдыхающего председателя обычно начинается с удочки. Что может быть чудеснее утренней рыбалки?! Солнышко ласкает шёлковую озёрную гладь, лесные птицы пробуют голоса, распеваются. Плещет рыба... Раз! И она уже на крючке... То-то будет знатная уха!

Энергетика утреннего солнца, свежайшего воздуха, леса, гор, всей нашей удивительной природы заряжает так, что ни какому «энерджайзеру» не угнаться. И как приятно (в этом есть что-то древнее, первобытное) возвращаться к семье, ощущая в садке тяжесть блестящей серебристой добычи. Возвращаться и знать, что там Светлана уже греет чай, накрывает на стол, что младшенькая Вика уже трёт свои глазки, топает умыть ноги. Скоро с ней сон слетит так, что... Папа, подавай! Ну, что так высоко!

Командирский голосок Виктории звенит над теннисным кортом. Имя победительницы даёт о себе знать. Имя, которое ей было дано семь лет назад, когда папа выиграл выборы в Законодательное Собрание Челябинской области. Лидерские качества, перешедшие от родителей в девочку-кроху дают о

себе знать: «Папа, давай!»

Я на этом корте уже больше 10 килограммов оставил, – довольно смеётся отец. – Совсем загоняла дочурка.

Мама же, Светлана Викторовна, предлагает настольный теннис. И снова «отдываться» папе, главному партнёру и сопернику своих милых дам. Конечно, старшей хозяйке интересней было б, наверное, в волейбол поиграть, да где найдёшь соперников для той, которая была королевой мяча в славной челябинской команде «Политехник», играла за сборную России, мастер спорта международного класса.

Солнышко пригревает, и как тут не окунуться в тёплые теренкульские воды, не прокатиться на катамаране... Но, видимо, привычка к реальному делу не даёт просто так греться на пляжном песочке. Владимир Мякуш то и дело отвечает на звонки сотового телефона, а потом садит-



ся в машину: «Тут до Чебаркуля недалеко, надо съездить, посмотреть, как строится ФОК».

Окончание на стр. 4



ЭНЕРГОБЕЗОПАСНОСТЬ

Атомный презент

Как мы уже рассказывали, представители госконцерна «Росатом» презентовали проект южноуральской АЭС руководителям законодательной и исполнительной власти Челябинской области, представителям общественных и экологических организаций, ученым. Дополняем некоторые подробности.

На сегодняшний день в России действует 10 атомных электростанций на 31 энергоблок, которые вырабатывают 16% от всей электроэнергии страны. Однако даже этих мощностей недостаточно, чтобы преодолеть нарастающий энергодефицит, препятствующий развитию экономики страны. Так, в Челябинской области он достиг уже уровня 20-25% от общей потребности экономики региона в электроэнергии.

Проект южноуральской АЭС входит в генеральную схему генерирующих мощностей страны, утвержденную правительством РФ до 2020 года. По поручению руководителя Госкорпорации «Росатом» Сергея Кириенко, специалисты федерального ядерного центра им. академика Забыхина в Снежинске предварительно выбрали несколько площадок, на которых возможно строительство АЭС. Фавориткой была признана территория, расположенная в 15 км от Озёрска. Аргументами в пользу данного участка стало наличие необходимой инфраструктуры – ресурсной, транспортной и кадровой. В ближайшем будущем учёные намерены провести необходимые геологические, метеорологические, сейсмические исследования данной местности. В случае соответствия выбранной площадки требованиям безопасности, в 2010 году планируется начать подготовку к строительству АЭС, и только к 2012 году – начать работы по возведению станции.

Специалисты «Росэнергоатома» подтверждают, что проект атомной станции соответствует всем требованиям Международного агентства по атомной энергии (МАГАТЭ). В строительство южноуральской АЭС «Росатом» планирует вложить более 268 миллиардов рублей до 2020 года. По прогнозам специалистов, 4 энергоблока будущей станции будут производить 4,6 ГВт энергии, причем, что в настоящее время все энергомощности Челябинской области производят 5 ГВт. Оперативный, управленческий и ремонтный персонал будет насчитывать более 3 тысячи человек.

По словам первого заместителя губернатора Челябинской области Владимира Дятлова, ввод в действие южноуральской АЭС полностью покроет потребности региона в электроэнергии: «Мы прогнозируем к 2020 четырёхкратный рост объёмов промышленного производства и валового регионального продукта. Чтобы обеспечить потребности экономики, необходим ввод новых энергомощностей. А благодаря осуществлению энергосберегающих программ, Челябинская область сможет продавать электроэнергию другим регионам и странам».

По мнению специалистов, атомная энергетика – одна из важных составляющих решения проблемы энергодефицита. АЭС позволяют существенно снизить техногенную нагрузку на окружающую среду. В настоящее время это один из наиболее экологически чистых способов производства электроэнергии. Так, ежегодно атомные станции в Европе позволяют избежать выброса в атмосферу более 700 миллионов тонн углекислого газа. В последнее время всё больше учёных склоняются к признанию ошибочности позиции противников атомной энергетики и выступают за её развитие, как основной способ противодействия глобальному потеплению климата. Основатель авторитетнейшей экологической организации Гринпис Патрик Мур признал, что ядерная энергетика является единственным источником энергии, не производящим парниковых газов, который может эффективно заменить органическое топливо, удовлетворяя при этом растущие мировые потребности в электроэнергии.

НАЦПРОЕКТ: ЖИЛЬЁ

Квартира на новом уровне

Несмотря на мероприятия национального проекта и действие соответствующих областных программ, вопрос приобретения собственного жилья для большинства жителей области остаётся одним из самых острых.

Для решения этой задачи, губернатор Пётр Сумин поручил разработать единую концепцию развития жилищного строительства до 2020 года, которая содержала бы понятные и реальные механизмы стимулирования массового строительства.

Долгосрочная стратегия массового строительства жилья будет разработана в соответствии со Стратегией социально-экономического развития Челябинской области до 2020 года. Аналогичная программа федерального уровня на прошлой неделе была представлена на рассмотрение председателю правительства РФ Владимиру Путину.

Одна из главных целей концепции – обеспечение жильём тех категорий граждан, которые не имеют возможности самостоятельно приобрести квартиру или дом. В стратегии будет заложено несколько вариантов: ипотека, социальное жильё, жильё коммерческого найма, жилищные кооперативы. В частности, для развития корпоративного жилья планируется совместно с руководителями крупнейших промышленных предприятий региона выработать механизмы улучшения жилищных условий работников. Первый заместитель губернатора Владимир Дятлов подчеркнул, что работа в этом направлении будет вестись с бизнесменами на принципах социального партнёрства: «В условиях конкурентной борьбы между предприятиями за квалифицированные рабочие кадры, выигрывает то предприятие, которое сможет предоставить сотрудникам не только достойные условия труда, но и жильё».

В концепции будут учтены более жесткие меры контроля за выделением земельных участков под строительство. Доходы, полученные от продажи земли, должны целевым образом направляться муниципалитетом на условия финансирования на подведение сетей коммуникаций к данному участку.

Глава региона поручил более тщательно проанализировать принцип ценообразования на региональном рынке жилья: какие факторы влияют на стоимость одного квадратного метра, и как на формирование цены влияют стоимость земли, подключений инженерных коммуникаций, строительных материалов и работ.

НОВОСТИ

Миллионеры без погон

Всё большее включение институтов гражданского общества в сферы государственного регулирования – яркая примета времени. К этому призывает президент В.В. Путин, это стало практикой и у его преемника Д.А. Медведева. Вот и у нас ныне состоялась учредительное собрание по созданию Общественного совета при ГУВД по Челябинской области.

Во вступительном слове начальник ГУВД по Челябинской области генерал-лейтенант П.В. Григорьев кратко обрисовал ёмкие задачи новой организации, состоящей, главным образом, из гражданских лиц, видных общественных, религиозных деятелей. В планах Общественного совета и работа с законодательством, и разрешение конфликтных ситуаций, решение кадровых проблем и вопросы реабилитации бывших заключённых, многое другое.

Председателем совета единогласно избран генерал-майор в отставке Владимир Иванович Смолин, декан юридического факультета ЮУрГУ, доктор наук, профессор, который с огромным удовлетворением воспринял уже саму идею создания такой организации. «Давно пора, – сказал он. – Общественный совет – это росток гражданского общества на миллионной ниве». Думается, члены совета принесут в организацию и быт правоохранительной структуры новую гуманитарную составляющую, которая поможет не только развитию самой службы, но и становлению правосознания всего общества.

Владислав ПИСАНОВ

Назначен имам-муктасиб

Указом Верховного Муфтия России, председателя Центрального духовного управления мусульман Талгата Таджуддина имамом-муктасибом Чебаркульского района назначен имам мечети села Аджатарово Фарид Шакирович Кузяров.

Фарид-хазрат родился 26 октября 1960 года, окончил Уральскую государственную лесотехническую академию. В настоящее время работает главным технологом Чебаркульского опытного лесхоза.

Имам-муктасиб имеет троих сыновей. Старший учится в Челябинском юридическом институте МВД России, средний – в Челябинском автотранспортном техникуме, младший перешёл в пятый класс. Жена работает в сельской библиотеке села Медведево.

На нового имам-муктасиба возложены обязанности организации религиозной жизни мусульман региона.

НАЦПРОЕКТ: СЕЛО

Накормить страну нам по силам

Александр Берестов – депутат фракции «Единая Россия», заместитель председателя Комитета Государственной Думы по аграрным вопросам. В 1987 году защитил кандидатскую диссертацию и был избран коллективом генеральным директором комбината хлебопродуктов номер два. За время работы трижды избирался по одномандатному округу от Центрального района Челябинска в Законодательное Собрание Челябинской области, где три созыва возглавлял Комитет по аграрной политике. В 2007 году избран в Государственную Думу. Он, имея солидную теоретическую и практическую подготовку, признан одним из крупнейших специалистов в области агропромышленного реформирования. Сегодня Александр Павлович – наш собеседник.



- Одна из важнейших задач правительства – остановить рост цен на продовольственные товары, в частности хлеб. В правительстве склоняются к тому, что инструментом обуздания цен могут быть только рыночные методы. Что это могут быть за инструменты?

- Пока мы будем продавать за рубеж сырьё, а ввозить продовольствие, помогающая фермерам Евросоюза и Америки, богатыми не станем. Россия сегодня в числе ведущих экспортёров нефти и газа. И что, много мы на этом зарабатываем?! Экспортируем на 500 млрд. долларов. Сравним с Германией, которая нефть и газ не продаёт, а аналогичные обороты имеет за триллион евро. Сами видите – не сырьё, а готовую продукцию нужно вывозить и агрокомплекс ориентировать на продажу конечного продукта – российский продовольствия. Экспортная продовольственная политика России должна стать сферой наших государственных интересов. Механизмы благоприятствования в этом процессе: ограничение импорта, увеличение ввозных пошлин и дотации отечественным аграриям и переработчикам. Нужно понимать, что по всем показателям конъюнктуры агропродовольственного рынка мы миновали этап ненасыщенного рынка, когда осуществлялась продуктовая, когда осуществлялась экспортная, а сейчас мы вошли в период неполного насыщения рынка продовольствия, экономисты называют его этапом зрелости. Он характеризуется как время государственно-рыночного регулирования. Без протекционизма на самом высоком уровне здесь не обойтись.

Ещё одна проблема, которую обозначил опыт горячих баталий по цене на хлеб, – необходимость развития российского антимонопольного законодательства. На рынке должны сложиться равные условия для разных категорий сельскохозяйственных товаропроизводителей. Тут важно устранить ситуацию ценных сговоров производителей и торгующих сетей, в том числе и за счёт со-

здания на сырьевом рынке государственных трейдеров, в первую очередь, зерновых. Ещё один из рыночных приёмов – развитие продовольственных бирж и бирж сельхозсырья. Зерно, масляные культуры сегодня пользуются не меньшим спросом, чем энергоносители.

На уровне регионов возможны проекты создания оптовых продовольственных рынков, по примеру краснодарцев, обращение к правительству которых мы недавно поддержали на уровне законодательных собраний. В этом вопросе, на мой взгляд, нет однозначного ответа. Эффективность рыночных механизмов проверяется рынком. А он у нас не с одинаковым лицом. Та же ценовая ситуация по хлебу показала России настолько разной, что возникает сомнение в существовании единого экономического пространства. В связи с этим полностью поддерживаю решение руководства Минсельхоза РФ о разработке и принятии закона «О продовольственной безопасности».

На его основе возможно будет регулировать рынок по объёмам закупа и реализации сырья, разрабатывать федеральные и региональные проекты защиты внутреннего рынка и развития внешнеторговой деятельности. Он поможет закрепить стратегию развития рынка продовольствия в стране.

- Всякий раз, когда речь заходит о подорожании хлеба, нам показывают ценовые каталоги «100 лучших товаров РОССИИ». На страницах буклетов лучшее за 2007 год. По тому изобилию и качеству могу с уверенностью сказать, что мощности, технологии, опыт и люди у нас есть. Отрасль развивается динамично. Ведущие российские предприятия переоснащены оборудованием лучших европейских марок. Технический потенциал для пищевой промышленности – это отдельная тема. Всё возьмём с Запада. Но заверяю вас, что даже в Челябинской области, втором по переработке зерна регионе в России, свободные мощности есть. Накормить страну хлебом нам по силам.

- Есть ли факторы, сдерживающие рост отрасли?

- В числе этих факторов и отставание нашего машиностроения от реальных запросов промышленности, в том числе и пищевой, и пресловутый диспаритет цен на продукцию продовольственной и промышленной групп. Эти проблемы есть. Но их не решить в одночасье. Кроме того, я уже отмечал, что переработку можно поднять и развивать только при условии сырьевой независимости. А пока будет лихорадить закуп зерна, производству достаточно трудно быть стабильным. Шанс-то отрегулировать

внутренние цены и стать лидером экспорта есть, но, прежде всего, нужны специальные решения на государственном уровне. Денег от продаж зерна за рубеж до крестьян сейчас доходит мало, они достаются посредникам. В этой ситуации опять встаёт о появлении на рынке государственного игрока, например «Экспорт-ХЛЕБА», по примеру нефте-газовой отрасли, перераспределение доходов в пользу развития отрасли и экономики страны в целом возможно только в этом случае.

Ещё один из подходов, подчеркну, их может быть несколько, – системная работа с торговыми сетями. Сейчас наблюдается дикая ситуация. Сети растут на территории России, а нашим производителям в них не достучаться. Экспортеры рынка видят выход на данном этапе в ограничении торговых надбавок на продукты потребительской корзины, в специальных программах поддержки отечественных сетей, в развитии сети социальной торговли по специальным ценам для малообеспеченных граждан.

- Отвечает ли нынешнее состояние мукомольной и хлебопекарной промышленности потребности страны?

- На днях ещё раз внимательно изучил каталоги «100 лучших товаров РОССИИ». На страницах буклетов лучшее за 2007 год. По тому изобилию и качеству могу с уверенностью сказать, что мощности, технологии, опыт и люди у нас есть. Отрасль развивается динамично. Ведущие российские предприятия переоснащены оборудованием лучших европейских марок. Технический потенциал для пищевой промышленности – это отдельная тема. Всё возьмём с Запада. Но заверяю вас, что даже в Челябинской области, втором по переработке зерна регионе в России, свободные мощности есть. Накормить страну хлебом нам по силам.

- Есть ли факторы, сдерживающие рост отрасли?

- В числе этих факторов и отставание нашего машиностроения от реальных запросов промышленности, в том числе и пищевой, и пресловутый диспаритет цен на продукцию продовольственной и промышленной групп. Эти проблемы есть. Но их не решить в одночасье. Кроме того, я уже отмечал, что переработку можно поднять и развивать только при условии сырьевой независимости. А пока будет лихорадить закуп зерна, производству достаточно трудно быть стабильным. Шанс-то отрегулировать

- Мы много слышим об инновационной экономике. Насколько инновационность, новые технологии, модернизация затрагивают пищевую (хлебопекарную) промышленность?

- Я бы разделил этот вопрос на две части. Инновационная экономика затронет отрасль тогда, когда будут внедрены её механизмы на продовольственном рынке. Об этом мы подробно говорили в ряде предыдущих вопросов. А технологичность хлебопекарной промышленности сегодня ярко прослеживается по богатому ассортименту. Безусловно, ведущие предприятия модернизировали свои производственные, наметилась явная сегментация рынка, кто-то шагнул в развитие кондитерской группы, кто-то занялся технологиями производства полезного хлеба, иные выстроили политику конкурентного преимущества – на выпуске мировых «хлебных хитов». Сегодня в российском магазине хлеб – на любой вкус. Но другой вопрос, новый ассортимент – новая стоимость. По оценкам экспертов рынка, сегодня только 27% россиян покупают нетрадиционные сорта хлеба, большинство всё-таки остаётся консервативными в своем выборе. Кстати, Россия лидирует по продажам ржаного хлеба и сортов так называемого хлеба грубого помола. Это в традициях русского питания. На это делают упор отечественные производители. По потреблению хлеба страна год от года не критично, но всё-таки снижает объёмы, растёт уровень жизни и наши сограждане больше покупают другие продукты зернопереработки: макаронные изделия, группу готовых завтраков, продукты быстрого приготовления из злаковых культур. Но по любым сценариям, хлеб был и остаётся главным продуктом на столе россиян. И мы стараемся сделать его так, чтобы он был доступен каждому.

- Вам высказывалась мысль, что на рынке зерна должен появиться государственный игрок. В чём преимущество этой меры и как её осуществить?

- Опыт других стран нам наглядно показывает, что даже в условиях рыночной экономики для защиты интересов населения возникает необходимость участия государства в стабилизации цен на те или иные товары. Всякого рода запретительные меры, как правило, малоэффективны, а чаще просто вредны. Можно ли у нас как-то сдерживать рост цен на хлеб? Можно, но для этого надо иметь запас зерна в интервенционном фонде 2-3, а 10-15 млн. тонн. Вот тогда государство действительно сможет играть роль мощного игрока на рынке зерна и хлеба. Но для этого надо всячески стимулировать производство зерна, заинтересовать и поддержать сельскохозяйственных производителей и в самые короткие сроки поднять производство зерна минимум на 20 млн. тонн.

Записала Елена ШТИНОВА

ЗАКОНОПРОЕКТ

Программа для малого бизнеса

Благодаря тому, что депутатами Законодательного Собрания Челябинской области создана полноценная правовая база для местных предпринимателей, правительство Челябинской области утвердило проект областной целевой программы развития малого и среднего бизнеса в регионе на 2009-2011 годы.

Областная целевая программа развития малого и среднего предпринимательства на 2009-2011 годы станет продолжением работы в регионе по поддержке бизнеса. Данная программа прошла общественную экспертизу в рамках X Съезда представителей малого бизнеса Челябинской области и была одобрена общественным координационным советом по развитию малого и среднего бизнеса в Челябинской области.

Так за предыдущие три года реализации целевой программы количество вновь созданных субъектов малого и среднего бизнеса выросло до 6,8 тысяч и превысило плановый показатель в пять раз. На базе этих предприятий

было создано 23,7 тысячи новых рабочих мест. В рамках оказания государственной поддержки из областного бюджета предпринимателям были субсидированы ставки рефинансирования банковских кредитов, выданы субсидии на развитие бизнеса по инвестиционным проектам, а также победители областных конкурсов получили гранты губернатора на развития своих предприятий. Таким образом, за 2006-2007 годы 261 предприятия малого и среднего бизнеса получили финансовую поддержку на общую сумму 24,4 миллиона рублей из областного бюджета. Кроме того, в рамках развития инновационной деятельности были созданы инновационные технопарки и бизнес-инкубаторы.

В ближайшие три года по прогнозам министерства экономического развития в малом бизнесе будут созданы 12,4 тысячи новых субъектов, открыты 42,9 тысяч новых рабочих мест. Планируется поддержка саморегулируемых организаций, которые будут способствовать повышению уровня доверия участников бизнеса, введению общественной экспертизы на уровне самоуправления. В рамках программы планируется дальнейшее повышение мер государственной поддержки для благоприятного развития бизнеса, в частности выравнивание условий для развития малого и среднего бизнеса в городских округах и муниципальных образованиях, повышение конкурентоспособности и содействие в продвижении производимых товаров и услуг на потребительском рынке. На поддержку малого и среднего бизнеса по программе в течение трех лет в областном бюджете будет заложено 258 миллионов рублей.

Кроме того, большое внимание бу-

дет уделяться повышению «прозрачности» их деятельности и выплата налогов и заработной платы работникам. Бизнесмены, которые выплачивают легальные налоги и зарплаты смогут рассчитывать на достойную государственную поддержку своего бизнеса. Ведь по статистике средняя заработная плата в регионе составляет более 13 тысяч рублей, а то время как в малом бизнесе 9,1 тысяч рублей.

Губернатор Челябинской области Пётр Сумин поставил задачу расширять географию бизнеса и внедрять новые формы инвестиционной деятельности и повысить заработную плату до средне-областного показателя: «В малом бизнесе работают почти 600 тысяч человек. Это половина работающего населения области. Необходимо чтобы их зарплаты были легальными, и работодатель отчислял платежи в пенсионный фонд, фонды социального и медицинского страхования».

Яков САМОЙЛОВ

ПАМЯТЬ

Последняя дорога Виктора Поляничко

В Санкт-Петербурге издана книга Николая Пикова «Афганские записки спецпропагандиста». Её автор – военный журналист-международник, кандидат исторических наук, много лет прослуживший в Вооружённых силах нашей страны, в том числе шесть лет – в Афганистане. В книге есть статья и о нашем земляке Викторе Петровиче Поляничко, который остался в истории комсомола Челябинской области, был его первым секретарём. Был вице-премьером России, главой временной администрации района чрезвычайного положения Северной Осетии и Ингушетии. 1 августа 1993 года погиб от пуля бандитов.

Муссировались, а возможно, и проверялись слухи о причастности к покушению лиц из спецслужб. Как известно, они действовали с ведома наиболее «агрессивных демократов» типа Шахрая, Бурбулиса и других. Для таких слухов и предположений были определённые основания.

В то время в Москве, как известно, активно противостояли друг другу две ветви власти. Поляничко был патриотом и «государственником», его поддерживали народно-патриотические силы, военные, афганцы-интернационалисты. А его совместная работа с Черномырдиным и другими конструктивно настроенными государственными деятелями была крайне опасна для «прозападных» политиков в высших эшелонах власти и рвущихся туда же криминальных элементов.

Проверялись возможности и случайного бандитского нападения. Некоторые из версий отпали сразу, другие же остаются в силе до сих пор. Напомним события того дня. Поляничко, проработав в своей должности уже больше месяца, начал активную деятельность по стабилизации обстановки в зоне осетино-ингушского конфликта. Первого августа он направился на переговоры с ингушскими полевыми командирами и председателем Джейрахского сельсовета Цуровым – с целью вернуть 25 автоматов Калашникова и 4 ручных противотанковых гранатомёта с боеприпасами, захваченных ингушскими боевиками у подразделений спецназа. О месте переговоров знали только сам Поляничко, генерал Корецкий и ингуши, а возможно – и тайный абонент «жучка», обнаруженно-го в кабинете вице-премьера.

В Тарском ущелье, примерно в восьми километрах от Владикавказа, «Волга» и «УАЗик» охраны попали в умело организованную засаду. Стрельба велась с трёх точек. «Уазик» проехал вперёд, бойцы группы «Альфа» выскочили из машины и начали отстреливаться. Под огнём преступников Поляничко и Корецкий были убиты, старший лейтенант Кравчук, смертельно раненный, скончался в госпитале. Военнослужа-



щий-водитель был тяжело ранен. Огнестрельные ранения получили ещё три бойца охраны. На теле Поляничко судмедэксперты обнаружили 15 огнестрельных ран.

Через 10-15 минут на месте происшествия уже находились осетинские милиционеры. По их словам, они видели «всадников в камуфляжной форме», уходивших на лошадях в сторону Ингушетии. По заявлениям свидетелей из числа местных жителей-осетин, ими была замечена группа лиц в камуфлированной форме, среди которых видели братьев Ису и Муссу А., прошедших диверсионно-террористической подготовки в Грузии. Они скрылись в Грозном.

Сразу же после нападения боевики «мюрды газавата» из ингушского братства «Батал-Хаджи» (незаконные вооружённые формирования религиозной исламской секты) ушли из этого района в Ингушетию. Также существовала версия, что террористам удалось скрыться на вертолёте в сторону Чечни.

Основываясь на источниках информации, заслуживающих серьёзного доверия, и анализе большого количества фактов, можно остановиться на «карабахском» следе в деле «Дорога». В 1990 году армянской экстремистской террористической организацией, входящей в АРП «Дашнацгун» (АСАМ), в составе армянскими националистическими лидерами ИКАО и так называемой армией освобождения Арцаха было принято решение о совершении ряда покушений. Шесть попыток покушения на Виктора Петровича Поляничко, предпринятых террористами в 1990-1991 годах (попытка взрыва его вагон-салона на станции Степанакерт 23 февраля и 10 мая 1991 года, падение автомашины в пропасть и гибель шофера при невыясненных обстоятельствах летом, обстрел вертолёта, взрыв автомашины оргкомитета на улице Ленина в Степанакерте 15 августа 1991 года), не увенчались успехом.

По имеющимся данным, непосред-

ственной организацией и проведение акции были поручены заместителю начальника отдела разведывательных операций на территории противника Главного управления национальной безопасности Армении (бывший КГБ Армянской ССР) подполковнику Джану Оганесяну. В 1990-1991 годах КГБ Армении направлял его в ИКАО для проведения совместной работы с оргкомитетом, военной комендатурой КГБ СССР и КГБ Азербайджана по разоружению незаконных вооружённых формирований. Но одновременно с этим Оганесян поддерживал связи с АРП «Дашнацгун» и тайно участвовал в подрывных акциях, направленных на дестабилизацию обстановки в ИКАО.

Не исключено, что некоторые ингушские бандгруппировки оказывали помощь армянским террористам. В районе осетино-ингушского конфликта в то время был засечён отряд спецназа американской разведслужбы, которым командовал гражданин США армянской национальности.

Вместе с Оганесяном к уголовной ответственности были привлечены ещё два террориста армянской национальности. Все они признались в тех незначительных эпизодах диверсий, которые были неоспоримо доказаны. Следователем Главной военной прокуратуры под руководством генерал-майора юстиции Духанина при расследовании дела столкнулись с сильным противодействием со стороны армянско-московского лобби и связанных с ним российских политиков. По приговору военного суда тамбовского гарнизона Оганесян был приговорён к 6 годам лишения свободы.

Террористический акт в отношении В.П. Поляничко (дело «Дорога») остаётся по настоящее время нераскрытым. 19 августа 1996 года следственно-оперативная группа по постановлению Генерального прокурора Юрия Скуратова прекратила свою работу. Следствие приостановлено...

(публикуется в сокращении)

МЫ – ПАТРИОТЫ

На далёкой казачьей заставе

От Свято-Троицкого храма Челябинска стартовал автопробег до заставы «Челябинская казачья». Маршрут следования автопробега вот уже пять лет остается неизменным: «Миасс – Челябинск – Курган – Ялуторовск – Омск – Новосибирск – Барнаул – Бийск – Горно-Алтайск – Акташ – заставка «Челябинская казачья». В этом году он впервые проходит под эгидой партии «Единая Россия», при поддержке Уральского и Сибирского межрегиональных координационных советов.



В этом году автопробег особенный, – говорит депутат Государственной Думы РФ, председатель Общественного совета при Законодательном Собрании области по патриотическому воспитанию и военно-шефской деятельности Дмитрий Вяткин, – у нас будет больше мероприятий и встреч по пути следования. В Барнауле и Бердске мы будем встречаться с ветеранами, активистами и общественниками молодёжных и патриотических движений. Наша задача при этом – обменяться опытом в направлении общественно-патриотического воспитания и по возвращении применить интересные формы работы на Урале.

Неизменным спонсором автопробега до «Челябинской заставы» является миасский завод «Урал» в лице генерального директора Виктора Кормана, а также «Уральский машиностроительный завод» при участии гендиректора Виктора Лосева.

Южноуральцы везут с собой памятные подарки и сувениры, письма родных. Уверен, что встреча станет приятным и памятным событием как для гарнизона заставы, так и для гостей. Чувство сплочения и единства, которое было пронесено участниками автопробега через огромные расстояния ещё крепче свяжет людей в самых разных уголках нашей страны.

Участники автопробега побывали в Новосибирске, где встретились с руководством исполкома «Единой России» в Новосибирской области, членами военно-патриотических клубов и объединений, командованием силовых структур. По её итогам было выработано совмес-

тное предложение: присвоить пограничным заставам погрануправления по Республике Алтай названия «Новосибирск» и «Бердск» за их заслуги в военно-патриотическом воспитании молодёжи. – Сейчас мы находимся в посёлке Акташ Республики Алтай, где расположена погрануправление, – сообщил по телефону Дмитрий Вяткин. – Мы вручили руководству пограничников традиционные подарки от Челябинской области.

В Новосибирске возложили цветы от нашей области к Вечному огню. Есть вероятность того, что на следующий год восхождение в горы мы совершим вместе с делегацией Новосибирской области.

Скоро будем на родной заставе «Челябинская казачья». Кстати, в ближайшее время на ней появится пополнение из солдат-контрактников и офицеров. Один из будущих пограничников – уроженец Магнитогорска.



НАЦПРОЕКТ: ЗДОРОВЬЕ

Дорогие операции

Высокотехнологичная медицинская помощь для южноуральцев становится доступнее, об этом было заявлено на совещании, прошедшем в областном минздраве. Только за первое полугодие этого года сложнейшие операции были сделаны более чем 5 тысячам южноуральцев, т.е. каждому семисотому. Часть из них (733 человек) была направлена на операции в федеральные клиники, остальные были прооперированы в областных учреждениях здравоохранения.

Все эти пациенты получили медицинскую помощь бесплатно – она была оплачена за счёт средств федерального и областного бюджетов. Для сравнения, за весь 2006 год в федеральные медицинские центры было направлено 557 человек, в 2007 году – уже 1027.

Прежде всего, изменение ситуации в лучшую сторону связано с увеличением финансирования на эти дорогостоящие виды помощи за счёт средств федерального и областного бюджетов. Рост расходов на такие виды помощи позволяет направлять на них больше пациентов. Основные профили (всего их 20), по которым оказывается такая помощь – это сердечно-сосудистая хирургия, нейрохирургия и травматология и ортопедия. Средняя стоимость операций по этим профилям – 115,5 тысяч рублей, 99 тысяч рублей и 68 тысяч рублей соответственно. Основной фактор, который не позволяет увеличить количество сложных вмешательств – это пропускная способность операционных. Сейчас в листе ожидания на плановые операции стоит чуть более 3,5 тысячи человек (экстренные выполняются без промедления). Частично эта проблема будет решена с введением в эксплуатацию федеральных медицинских центров высоких технологий, один из которых строится в Челябинске.

По сообщениям представителей министерства, в Челябинской области давно отработана система направления на дорогостоящую помощь, где чётко прописан порядок. На уровне муниципалитетов.

О качестве оказанной помощи может говорить тот факт, что после таких дорогостоящих операций в министерство не было ни одной жалобы.

Во всем мире есть листы ожидания на плановые высокотехнологичные операции. Наша задача, чтобы не было промедления, когда минздрав отправляет в муниципалитет приглашение для пациента на госпитализацию.

Например, за 5 лет в Челябинской области стало делаться в 2 раза больше кардиохирургических операций.

В настоящее время такую медицинскую помощь можно получить из трёх источников: квоты в федеральных учреждениях здравоохранения, квоты в областных учреждениях здравоохранения за счет федеральных средств и за счет областных средств.

НАЦПРОЕКТ: ОБРАЗОВАНИЕ

Если ты уже студент

Система целевого губернаторского приёма в вузы области действует на территории Челябинской области уже 10 лет. За это время с её помощью высшее образование смогли получить 3,5 тысячи молодых людей. Губернаторский приём – это способ обеспечить сельские районы и малые города квалифицированными специалистами с высшим образованием, а для молодых людей получить высшее образование и практически гарантированное рабочее место по окончании вуза.

В связи с изменением условий губернаторского приёма с этого года абитуриенты могут поступать на пять основных требуемых специальностей в три вуза педагогический, медицинский и агро-инженерный. Процесс зачисления студентов по губернаторскому приёму уже завершился в Челябинском агроинженерном университете, следует отметить высокий уровень знаний абитуриентов Картилинского, Аргашского, Вариненского, Октябрьского и Красноармейского муниципальных районов.

К сожалению, не все территории выполнили плановые показатели по набору студентов на места по губернаторскому приёму, так, например, выделенные места для абитуриентов Верхнеуральского района оказались ненужными, на три места не было направлено ни одного абитуриента. Хотя зимой именно из этого района поступило большое количество писем о нехватке кадров на селе.

Наибольшей популярностью у абитуриентов пользовались факультеты экономики и управления, электрификации и автоматизации, а также механизации сельского хозяйства. Но, к сожалению, конкурс на факультет агрономии был несомненно мал, несмотря на то, что именно в агрономах наши села нуждаются больше всего. Абитуриенты, пришедшие поступать на этот факультет, показали не очень высокий уровень знаний, и конкурс по губернаторскому приёму был провален, так как на 6 положенных мест поступил только один абитуриент.

Юлия СМОЛИНА

ЗАКОН В ДЕЙСТВИИ

В школьной библиотеке

Российское законодательство постоянно совершенствуется. Увы, но в некоторых законопроектах «узкие» места обнаруживаются только после вступления в силу. Получается, что закон, призванный защищать интересы граждан, не способен выполнить те задачи, ради которых он принимался.



Как правило, самыми непростыми в исполнении оказываются законопроекты и статьи, гарантирующие определённые меры социальной поддержки. Как, например, в случае предоставления льгот школьным библиотекарям.

В 2004 году на Южном Урале вступил в силу закон «О библиотечном деле в Челябинской области», в котором чётко прописано, что он действует в отношении областных государственных библиотек и библиотек областных государственных образовательных учреждений.

Статья 9 Закона закрепляет за библиотекарями, в том числе и школьными, право на ежегодные выплаты лечебного пособия в размере одного должностного оклада, ежемесячной надбавки к должностному окладу за выслугу лет при стаже работы от одного года до десяти лет – 20 %, от десяти лет и выше – 30 %. В стаж работы, дающий право на получение надбавки за выслугу лет, включается время работы в библиотеках Челябинской области. Кроме того, каждый библиотекарь имеет право на дополнительный оплачиваемый отпуск продолжительностью пять календарных дней, при наличии десяти лет непрерывного стажа, десяти календарных дней – при наличии 20 лет непрерывного стажа работы в библиотеках Челябинской области.

К сожалению, на деле школьные библиотекари не всегда могут воспользоваться предоставленными законом льготами, поскольку не во всех муниципальных образованиях вносятся необходимые в бюджет поправки. На уровне области необходимые изменения внесены. В настоящий момент муниципалитетам рекомендовано внести аналогичные поправки в свои нормативные акты и бюджеты.

Ирина ЯБАРОВА

СПОРТ

Детский футбол по-взрослому

Футбол — игра, которая не имеет возраста, национальности и профессиональной принадлежности. Азарт, желание показать себя, доказать, что ты лучший — вот что главное для тех, у кого выходит на поле. Особенно, если это — мальчишки.

Именно для простых мальчишек уже пятый год депутат фракции «Единая Россия» Законодательного Собрания Челябинской области Игорь Свеженцев организует и проводит спортивные соревнования по футболу среди дворовых команд. Цель соревнований — приобщить ребят к спорту, увести их с улицы, заняв общим интересным и добрым делом.

В этом году соревнования начались четвертого, а закончились 29 июля. Весь месяц мальчишки разных дворов боролись за призы депутата Свеженцева. А поборолись было за что. Команды набирались на базе КТОСов, агитационный материал предоставило местное отделение партии «Единая Россия», а футбольное поле — челябинская школа № 78.

Всего в соревнованиях, которые проходили по круговой системе, приняло участие шесть команд. Желающих было настолько много, что организаторам пришлось даже увеличить количество участников в команде. Ребята отчаянно боролись за призовые места, но победа досталась, безусловно, сильнейшим.



Третье место заняла команда КТОС «Центральный», второе — КТОС микрорайона 26, а бесспорным победителем стала футбольная команда КТОС «Заречье». К слову, у победителей вполне говорящее название — «Зенит».

Мальчишки, занявшие третье и второе места, получили от депутата Свеженцева футбольные мячи, а победители — полную форму с логотипами Заксобрания и «Единой России». Кроме того, каждый участник соревнований получил памятные дипломы и медали. Надо отметить, что ни один участник футбольных соревнований не остался без подарков. Ребята получили также «утешительные» призы: сладости, блокноты, ручки. Тренеры и судьи также были поощрены.

Кстати, даже во время перерыва между играми скучать не пришлось. Каждый желающий мог попробовать свои силы в стрельбе из пневматической винтовки и в игре в дартс.

А 31 июля мальчишки-победители встретились в товарищеском матче с подопечными практикантов академии физкультуры. Правда, и здесь Игорь Николаевич решил не оставлять ребят без подарков. Студенты-спортсмены также получили памятные призы о летней практике-2008 от депутата-единоросса Свеженцева.

Ирина ЯББАРОВА

В «Росинке» — США

Пять лет назад судьба подарила Маше шанс стать желанным и любимым ребёнком для американской четы, которая удочерила девочку. Сейчас Маше уже 15 лет, она почти не говорит по-русски, свои увлечения перечисляет на английском: футбол, баскетбол, теннис...

Она всегда была подвижным и спортивным ребенком. Там, в Америке, девочку зовут Мэри. В новой семье она живет по соседству с родной младшей сестричкой Аней — её незадолго до Маши удочерила другая семья.

Маша хорошо помнит свою родину — именно она уговорила отца отправиться в это далекое путешествие. В Еманжелинск они приехали с переводчиком, привезли ребятам из приюта арбузы, которыми угощали мальчишек и девочек. Воспитатели «Росинки» узнали девочку, хотя прошло столько лет — обняли её и порадовались, что её жизнь складывается удачно, что Маша хорошо учится. А бывшая воспитанница «Росинки» заметила, что приют неузнаваемо изменился с тех пор, когда он был для неё и домом, и семьёй — стал красивее, уютнее, современнее.

Светлана СОЛОВЬЕВА

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Благодарность за спасение

За спасение утопающего благодарности губернатора Челябинской области объявлена студенту Южно-Уральского государственного университета Евгению Хадаеву. В октябре 2007 года на Аргазинском водохранилище Аргаяшского района разыгралась трагедия: отец и сын Забродины решили порыбачить на пластиковой самодельной лодке и перевернулись. Евгений, рыбачивший в это время на берегу, не раздумывая, бросился в ледяную воду и вытащил сына. Отца, к сожалению, спасти не удалось.

Весной этого года две первоклассницы — Аня Короткова и Настя Волюкова — решили искупаться в небольшом пруду поселка Магнитское в Кусинском районе. Когда Аня стала тонуть, подруга не растерялась и обратилась за помощью в соседний дом. Хозяин дома, Анатолий Жарлыгин, пришёл на помощь тонущему ребёнку и вызвал бригаду «скорой помощи». Позже медики признались, что девочку удалось спасти лишь благодаря грамотной первой медицинской помощи, оказанной Анатолием.

За проявленные смелость и решительность при спасении людей на воде обом южноуральцам губернатор Петр Сумин объявил благодарность.

ОТПУСК

Пока не проснулся сотовый телефон



Окончание, начало на стр. 1

Владимир Викторович переживает за Чебаркульский и Снежинский физкультурно-оздоровительные комплексы не только как председатель Заксобрания и секретарь Челябинского регионального отделения партии «Единая Россия», просто этот замечательный проект, превращаясь в долгострой, тормозит возведение ФОКов в других территориях. Отлично с этой работой справились в Магнитогорске, не без проблем, но сумели пустить ФОКи в Троицке и Первомайском, а на двух территориях — закладочный круг, второй год не могут осилить стройку, которая по проекту должна возводиться за полгода. Вот и ныне на объекте оказалось всего шестеро рабочих, хотя по документам должно быть 22. Облицовка фасада сделана так, что совестливый пэтэушник лучше справится. Кроме

того, вентилируемый фасад был сделан без крыши, без защиты и принял в себя все осадки. Понятно, направляющие «повело», утеплительный материал отсырел: кто и за чей счёт будет всё это перделывать? Почему дело не движется? Почему вместо работ подсвывают халтуру?



Почему не исполняются договорённости, контракты? Наконец, куда уходят бюджетные деньги?

Все эти вопросы Владимир Мякуш жёстко поставил перед начальниками стройки, перед генподрядчиками, перед областным министерством строительства. Те, кто стоял перед ним, опустили глаза, удругих, наверное, уши свернулись в трубочку сотового телефона. В ответ мямлили что-то невнятное, отделиваясь детскими отговорками. «Готовьте документы в прокуратуру», — распорядился Мякуш, обращаясь к депутату, председателю профильного комитета Юрию Карликанову, своему заместителю по партийным делам. Сразу скажу: это распоряжение уже выполнено: время уговоров и увещиваний прошло. «Лучше бы мы Бредам этот ФОК отдали, там давно просят», — с досадой махнул кулаком Мя-

куш. Впрочем, ещё порядка 15 территорий горят желанием построить у себя физкультурно-оздоровительные комплексы, но из-за таких горе-строителей, как в Чебаркуле и Снежинске (а там дела, говорят, ещё хуже) тело тормозится для всех.

Ясно, что после таких дел настроение совсем не отпускное. «Проедем ещё в детский оздоровительный лагерь «Еланчик», — говорит Владимир Викторович, — было решение, чтобы каждый депутат взял на контроль детский отдых, вот и посмотрим...» Впрочем-то «Еланчик» — лагерь Челябинского трубопрокатного завода, вотчина депутата Александра Фёдорова. Но Александр Анатольевич нынче в отъезде, так почему не помочь коллеге?

На зелёном поле как раз шёл футбольный матч. Мальчишки-хоккеисты из «Трактора» гоняли мяч. Глаза бывшего футболиста Владимира Мякуша, увлечённо следившего за игрой, загорелись: «А-ну, дай-ка пробую пенальти! Удержись!» Парнишкавратарь утвердительно кивнул и... не сохвал, смело защитил свои ворота от удара ветерана. Не сбробел. «Молодцы!», — резюмировал Владимир Викторович, который и без того серьёзную нагрузку совмещает с постом председателя Челябинской областной Федерации хоккея. Как таким бравым парням не вручить по гостинцу? Тут кстати оказались комплекты спортивной формы с символикой «Единой России», ко-



торые и подарили каждому игроку.

Мальчишки были довольны. Девчонки-болельщицы глядели на них с восторгом. А Мякуш прошёлся по территории, заглянул в корпус, в столовую. Медсанчасть в этом детском лагере такая, что иная горбольница позавидует.

Хорошо здесь всё организовал Фёдоров, почти не придерешься, — улыбнулся Владимир Викторович, чуть

оттаив после ФОКовских дел, — и всё-таки поле футбольное надо бы выровнять, травкой засеять, я ему подскажу...

В добром настроении возвращается он в свою «Сферу», на Теренкуль. Семья ведь заждалась папу-отпускника, Вика уже дважды звонила. Да и друзья должны подъехать. А завтра утром снова ждёт удочка. На зорьке. Пока не «проснулся» сотовый телефон. Он опять забот подкинет.

Владислав ПИСАНОВ

НАЦПРОЕКТ: КУЛЬТУРА

Поболеем?

Помимо основных экспозиций («Зал природы и древней истории», «Зал этнографии», «Зал истории XX века»), в областном Краеведческом музее функционируют несколько выставок. Они всегда актуальны — как показатель того, что музей движется в ногу со временем и откликается на значимые события, происходящие в мире. С 27 июня по 30 сентября здесь работает выставка «Зажги олимпийский огонь в себе».



На витринах — всё, что связано с участием южноуральцев в Олимпийских играх разных лет. Выставка организована совместными силами музея и УралГУФК.

Гуляя по залу, невольно думаешь: «Вот сколько уже Олимпиад прошло, и везде смогли побывать челябинские спортсмены». Наверное, такое ощущение возникает от того, что помимо основных

экспонатов, по стенам развешены стелды с символами прошедших Олимпиад. В основном, это значки, вымпелы и, конечно, почтовые открытки. Таких стенов на выставке очень много — начиная с Олимпиады 1912 года в Стокгольме и заканчивая приближающейся Олимпиадой в Пекине. Но, будем последовательными. Первое, что бросается в



глаза, галерея фотопортретов наших земляков — Олимпийских чемпионов и участников Олимпийских игр. Здесь зритель сможет увидеть как очень известных и именитых Сергея Макарова, Сергея Старикова, Елену Елсину, Екатерину Гамову, так и совсем молодых спортсменов, пока ещё студентов, но подающих большие надежды. Следующая витрина посвящена наградам, заслуженным выпускниками и преподавателями УралГУФК, — главной «фабрики» челябинских чемпионов — это внушительных размеров кубки, медали и благодарственные письма.

Отдельная витрина рассказывает об Олимпиаде 1980 года в Москве. Главный герой — безусловно, Олимпийский Мишка. На витрине представлена потрясающая коллекция олимпийских значков образца 1980 года: вот мишка с гимнастической лентой, с мячом, мишка-ловец — одним словом, для каждого вида спорта есть отдельный маленький символ. Кроме по-всякому красующихся медвежат, здесь представлен и олимпийский факел 1980 года. Этот факел подарила музею Таисия Ченчик, заслуженный мастер спорта по прыжкам в высоту, которой выпала честь пронести огонь Олимпиады-80 по Москве от станции метро «Кропоткино» до парка им. Горького.

Далее, рассмотрев множество представленных книг, значков, сувениров, зритель движется к концу выставки. Здесь представлены две витрины, посвящённые, пожалуй, самым именитым южноуральским спортсменкам — Светлане Ишмуратовой и Лидии Скобликовой. Шестиразная Олимпийская чемпионка по конькобежному спорту Лидия Скобликова пердала в дар музею множество личных вещей, среди которых — фотографии, статуэтки, коньки и даже свитер. Биатлонистка, а ныне депутат Государственной Думы РФ, Светлана Ишмуратова подарила краеведческому музею свою форму с Олимпийских игр в Солт-Лейк-Сити и Турине.

В преддверии Олимпиады в Пекине выставка смотрится с особым интересом. После недавних успехов наших команд в хоккее, баскетболе и футболе хочется знать о спорте и спортсменах больше, чем всё. Выставка «Зажги Олимпийский огонь в себе» очень небольшая: для того, чтобы рассмотреть все экспонаты, достаточно 15 минут. Тем не менее, основная идея понятна — Южному Уралу есть кого вспомнить, есть кем гордиться, и за кого порадоваться. В этом году в составе российской сборной на Олимпиаду в Пекин едут 23 наших земляка. Поболеем? **Екатерина ПАЛАГНИК**

МИНИСКИНВОРД

Grid with various words and clues for a crossword puzzle.

- Вовочка, как же у тебя могла сломаться скрипка? - Очень просто. Я разуучивал, разуучивал упражнения... Вдруг раз, — и скрипка вылетела из окна!

Один спрашивает другого: - Ты что, не работаешь нигде? Все время видят тебя отдыхающим!

- Работую. Просто работа для меня — праздник! А в праздники же не работают!

Муж звонит жене: - Дорогая, сегодня короткий рабочий день, поэтому я задержусь...

Врач больному: - Вы курите? - Нет. - Пьёте? - Нет. - И не надо так идиотски ухмыляться, я всё равно что-нибудь найду!

Гаишник останавливает байкера: - Почему номер вверх ногами прикручен? - Вас, гаишников, не поймёшь. Предыдущий велел перевернуть, когда я его за ноги поднял...

A 10x10 grid for a word search puzzle.